

મહાત્મા મંદિરમાં બીજા તબક્કાનું કામ આરંભાયું

કેબલ સ્ટેડિયમ તેમજ સોલ્ટ માઉન્ટમાં અત્યાધુનિક મ્યુઝિયમ બનાવવાશે : ૨૬૦ કરોડ ખર્ચાશે

ગાંધીનગર, તા. ૨ મહાત્મા મંદિર ખાતે ફેઈઝ-૨ બીની કાર્યોજના અન્વયે કામ શરૂ કરી દેવાયું છે. કન્વેક્શન સેન્ટરથી સોલ્ટ માઉન્ટને જોડતા વિશિષ્ટ પ્રકારના કેબલ સ્ટેડિયમ ઉપરાંત સોલ્ટ માઉન્ટમાં અત્યાધુનિક મ્યુઝિયમ સહીતનું કામ હાથ ધરવા અંદાજિત રૂ. ૨૬૦ કરોડનો ખર્ચ કરવામાં આવશે.

શહેરની આગવી ઓળખ સમાવેશિત મહાત્મા મંદિરના નિર્માણ પાછળ કરોડો રૂપિયાનો ખર્ચ કરવામાં આવ્યો છે. મહાત્મા મંદિરને અનુલક્ષી ફેઈઝ-૨ બી અન્વયે કામગીરી પૂર્ણ કરી દેવાઈ છે. જેમાં મહાત્મા મંદિરના એરિયામાં ભવ્ય ગાંધી ગાર્ડન તેમજ સોલ્ટ માઉન્ટનું કામ પૂર્ણ કરી દેવાયું છે. આ ઉપરાંત 'બ' માગની કર્વેચર આપવાની કામગીરી પણ પૂર્ણ કરી દેવાઈ છે. ભવ્ય સોલ્ટ માઉન્ટને નમુનારૂપ અને આકર્ષક બનાવવા માટે જહેમત ઉઠાવવામાં આવી છે. જ્યારે હરિયાણા ગાંધી ગાર્ડનમાં પણ અનેક આકર્ષણો ઉભા કરવામાં આવ્યા છે. મહાત્મા મંદિરને અનુલક્ષી હવે ફેઈઝ-૨ બીનું કામ શરૂ કરી દેવાયું છે. આ કાર્યોજના અન્વયે નમુનારૂપ કેબલસ્ટેડિયમ બનાવવામાં આવશે. કન્વેક્શન સેન્ટરથી લઈ સોલ્ટ માઉન્ટને જોડતો આ બિજા 'બ' માગ પરથી નીકળશે. આ ઉપરાંત સોલ્ટ માઉન્ટમાં અત્યાધુનિક મ્યુઝિયમ બનાવવાશે. મટીમીડીયા અને લેસર ટેકનોલોજીથી સજ્જ મ્યુઝિયમમાં ગાંધીજીના જીવન આધારિત બાબતોને આવરી લેવાશે. આ ઉપરાંત પાર્કિંગનું પણ કામ હાથ ધરાશે. આ કાર્યોજના હેઠળ રૂ. ૨૬૦ કરોડનો ખર્ચ થશે.



પાણીની પરબ - ગરમીના દિવસો આરંભાતા તરસ છીપાવવા સેવાભાવી વ્યક્તિઓ અને સંસ્થાઓ દ્વારા પાણીની પરબો બંધાઈ છે... ભારતીય સંસ્કૃતિમાં પાણીની પરબનો પુણ્યશાળી કામ ગણાવાયું છે... ગાંધીનગરના વિવિધ પ્રવેશદ્વારો પાસે મુલાકાતીઓ માટે ખુબ કાળજીપૂર્વક પાણીની પરબનું સંચાલન થાય છે... (તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)

કોમર્શિયલ ગેસનું જોડાણ ધરાવતા ગ્રાહકોને આર્થિક ફટકો : પ્રબળ આકોશ

રાજ્યમાં ૨ લાખ અને ગાંધીનગરમાં ૨૭૦ જોડાણકર્તાઓ ડીપોઝીટની તગડી રકમ સામે વ્યાજ મળતુ નથી : તોલિંગ ભાવ વધારો ઘટાડવા માંગ

ગાંધીનગર, તા. ૨ ગત ફેબ્રુઆરીથી કોમર્શિયલ ગેસના ભાવમાં રૂ. ૧૪નો વધારો થતા ગાંધીનગર શહેરમાં કોમર્શિયલ ગેસ લાઈનનું જોડાણ ધરાવતા ૨૭૦ ગ્રાહકો આર્થિક ભીંસમાં મુકાયા છે. સમગ્ર રાજ્યમાં કોમર્શિયલ ગેસ લાઈન ધરાવતા ગ્રાહકોની સંખ્યા અંદાજિત ૨ લાખ જેટલી છે. આવા સંજોગોમાં ડેમેસ્ટ્રીક ગેસમાં નોંધપાત્ર ભાવ વધારા સામે કોમર્શિયલ ગેસ લાઈનમાં તોલિંગ વધારો થતા પ્રબળ આકોશ પ્રવર્ત્યો છે. કોમર્શિયલ ગેસ લાઈન ધરાવતા ગ્રાહકો પાસેથી તોલિંગ ડીપોઝીટ જમા કરાવી તેના પર વ્યાજ પણ ચુકવવામાં આવતુ નથી. આવા સંજોગોમાં આ ભાવવધારો વેપારી સહીતના કોમર્શિયલ ગેસ યુઝર્સ માટે આર્થિક ફટકા સમાન પુરવાર થયો છે. રાજ્યમાં સી.એન.જી. અને પી.એન.જી. ગેસના ભાવનો મુદ્દો સતત ચર્ચાનો વિષય બન્યો છે. કારમી મોંઘવારીમાં પેટ્રોલ-ડીઝલના વધતા ભાવ વચ્ચે સમયાંતરે ગેસના ભાવમાં વધારો ઝીંકાતા આમ નાગરિકોએ વધુ આર્થિક ભીંસમાં મુકાવવું પડતું હોવાની ભૂમરાણ ઉઠવા પામી હતી જે કે થોડા સમય અગાઉ સી.એન.જી. ગેસમાં નોંધપાત્ર ભાવ વધવા બાદ વપરાશકર્તાઓએ રાહત અનુભવી છે. બીજા તરફ ડેમેસ્ટ્રીક ગેસના ભાવમાં ઘટાડો થવાની લીધે કોમર્શિયલ ગેસનો ભાવ વધતા નવો કક્ષાટ ઉભો થયો છે. સમગ્ર રાજ્યમાં કોમર્શિયલ ગેસ યુઝર્સની સંખ્યા માત્ર ૨ લાખ જેટલી છે. એસ.પી.સી.ના સૂત્રોએ જણાવ્યું છે જ્યારે ગાંધીનગર શહેરમાં પણ કોમર્શિયલ ગેસના ૨૭૦ જોડાણ હોવાનું ધ્યાને આવ્યું છે. કોમર્શિયલ ગેસ યુઝર્સમાં આ ભાવ વધારાને લઈ ઉગ્ર આકોશ પ્રવર્ત્યો છે. તેમના જણાવ્યા મુજબ કોમર્શિયલ ગેસનો ભાવ અગાઉ રૂ. ૪૬ હતા જેમાં ગત ફેબ્રુઆરી દરમિયાન રૂ. ૧૪નો વધારો થતા હાલ રૂ. ૬૦ થઈ ગયા છે. આ યુકવવા પડે છે. ૨૬૦ જોડાણ ધરાવતા ગ્રાહકોમાંથી ૨૭૦ જેટલા ગ્રાહકોને આર્થિક ફટકો પહોંચી રહ્યો છે. ગાંધીનગરમાં ૨૭૦ જોડાણકર્તાઓ ડીપોઝીટની તગડી રકમ સામે વ્યાજ મળતુ નથી. તોલિંગ ભાવ વધારો ઘટાડવા માંગ

ખેડૂતો માટે અગત્યની જાહેરાત

ભારત સરકારે જાહેર કરેલી નવી રાષ્ટ્રીય કૃષિ વિમા યોજના અંગે ખેડૂતોની જાણકારી માટે અને અભિપ્રાય/સૂચનો રજૂ કરવા અંગેની જાહેરાત

ભારત સરકાર દ્વારા રવિ ૧૯૯૯-૨૦૦૦થી દેશના ખેડૂતો માટે રાષ્ટ્રીય કૃષિ વિમા યોજના (NAIS) અત્યાર સુધી અમલમાં હતી. રાષ્ટ્રીય કૃષિ વિમા યોજના (NAIS)ના બદલે આગામી ખરીફ ૨૦૧૪ થી રાષ્ટ્રીય પાક વિમા કાર્યક્રમ (NCIP) અંતર્ગત પાક કાપણી અખતરા આધારિત ભારત સરકાર દ્વારા સુધારેલ (નવી) રાષ્ટ્રીય કૃષિ વિમા યોજના (MNAIS) અમલમાં મૂકી છે. ભારત સરકાર દ્વારા અમલીકરણ થનાર નવી યોજનાની જોગવાઈઓ પ્રમાણે નવા પાક વિમા કાર્યક્રમનો ભારતના બધા જ રાજ્યોએ ફરજિયાત રીતે ખરીફ ૨૦૧૪થી અમલ કરવાનો રહે છે. આથી ગુજરાત રાજ્યમાં પણ નવી પાક વિમા યોજનાનો અમલ કરવાનો રહે છે. તેથી વિમા યોજનાનો રાજ્યમાં અમલ કરવા માટે યોજનાના સહભાગીદારો, જેવા કે રાજ્યના સર્વ ખેડૂતો અને તેઓને પાક ધિરાણ આપતી સહભાગી બેન્કોના સૂચન - અભિપ્રાય મેળવવા જરૂરી હોઈ, નવી પાક વિમા યોજનાની મુખ્ય બાબતો વિશે ગુજરાત રાજ્યના સર્વ ખેડૂતોની જાણકારી અર્થે અત્રે પ્રસિદ્ધ કરવામાં આવે છે.

નવી રાષ્ટ્રીય કૃષિ વિમા યોજના (MNAIS)માં યોજનાની મુખ્ય જોગવાઈઓ નીચે મુજબ છે

- જુની પાક વિમા યોજના (NAIS)માં પાકોના પ્રિમિયમના દર ૧.૫% થી ૩.૫% સુધી હતા જે નવી પાક વિમા યોજના (MNAIS) હેઠળ લાગુ પડતા પ્રિમિયમના દરો - મગફળીમાં અંદાજિત ૧૨.૫૦% સુધી, કપાસ પાકમાં ૮.૦૦% સુધી, બાજરામાં ૭.૫૦% સુધી, દિવેલા, ડાંગર અને મકાઈમાં ૭.૦૦% સુધી અને તુવેરમાં ૬.૦૦% સુધી ખેડૂતો દ્વારા ચૂકવવાના રહેશે. એટલે કે, નવી પાક વિમા યોજનામાં પ્રિમિયમના દર વધ્યા છે.
- જુની પાક વિમા યોજના હેઠળ ખેડૂત કક્ષત ધિરાણ મંજૂર કરાવે પરંતુ ધિરાણની રકમ ન ઉપાડે તો પ્રિમિયમ કપાતું ન હતું. પરંતુ નવી પાક વિમા યોજના હેઠળ ધિરાણ માટેની શાખ મંજૂર થયેથી પ્રિમિયમ કપાત કરવામાં આવશે. ખેડૂત ધિરાણ ઉપાડે કે ન ઉપાડે તો પણ તેમના લોન ખાતામાંથી પ્રિમિયમ કપાત થશે.
- જુની પાક વિમા યોજનામાં ભારત સરકારની માલિકની એગ્રિકલ્ચર ઇન્સ્યોરન્સ કંપની ઓફ ઇન્ડિયા (AIC) અમલકર્તા સંસ્થા હતી. નવી પાક વિમા યોજના હેઠળ ભારત સરકાર દ્વારા AIC ઉપરાંત ૧૦ જેટલી નવી ખાલગી કોર્પોરેટ વિમા કંપનીઓને વિમાની કામગીરી માટે મંજૂર કરી અમલકર્તા સંસ્થા તરીકે નામાંકીત કરેલ છે.
- નવી પાક વિમા યોજનાની જોગવાઈ મુજબ ખરીફ ઋતુની અનુક્રમ ધાન્ય / તેલીબીયાં અને વાર્ષિક વાર્ષિક / બાગાયતી પાકો માટે મહત્તમ ૧૧ ટકા અને ૧૩ ટકાની પ્રિમિયમની મર્યાદા હોઈ, પ્રતિ હેક્ટર પાક ધિરાણમાં વિમા હેઠળ રક્ષિત રાશિમાં વ્યવસાયિક પ્રિમિયમના દર મહત્તમ મર્યાદાથી વધુ હોય તેવા સંજોગોમાં સમમાણસર ઘટાડો થવાની સંભાવના છે. કુલ વિમા આપણ ઘટાડેલ વિમા રાશિ સુધી જ રહેશે.
- નવી પાક વિમા યોજનામાં હેઠળ પાક વિમાના દાવાના ચૂકવણીની સંપૂર્ણ જવાબદારી સંલગ્ન વિમા કંપનીઓની રહેશે.
- ગુજરાત સરકારે નવા રાષ્ટ્રીય પાક વિમા કાર્યક્રમનો તા. ૧-૪-૨૦૧૪થી ફરજિયાત અમલ કરવાનો હોવાથી નવી પાક વિમા યોજના વિશે તમામ ખેડૂતો સહિતના સહભાગીદારો દ્વારા અભિપ્રાય / સૂચનો તા. ૧૦-૪-૨૦૧૪ સુધીમાં ખેતી નિયામકશ્રી, ગુજરાત રાજ્ય, કૃષિ ભવન, સેક્ટર ૧૦-એ, ચ-રોડ, ગાંધીનગરને ફેક્સ નં. ૭૭૯-૨૩૨૫૬૨૧૦ / ૫૬૨૨૭૨ પર મોકલી આપવા વિનંતી છે.

ઉપરોક્ત જાહેરાત માટે રાજ્યના મુખ્ય નિર્વાચન અધિકારશ્રીના પત્ર ક.ઈએલસી/૧૦૨૦૧૪/યુઓઆર-૧૧૬/છ (એમસીસી) તા. ૦૨-૦૪-૨૦૧૪થી મળેલ છે.

વધુ જાણકારી માટે નવી કૃષિ વિમા યોજનાની વિગતો ભારત સરકારશ્રીની વેબસાઈટ <http://agricoop.nic.in/imagedefault/whatsnew/finalOP-NCip.pdf> પર ઉપલબ્ધ છે.

ધો-૧૧ સેમેસ્ટર-૨ માં કેમેસ્ટ્રીનું પેપર સરળ : વિદ્યાર્થીઓ ખુશ

પાર્ટ-એમાં ત્રણ એમ.સી.ક્યુ. ટવીસ્ટ કરીને પૂછાયા

ગાંધીનગર, તા. ૨ ધો-૧૧ વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં આજે જિલ્લામાંથી ૫૪૩૬ વિદ્યાર્થીઓએ રસાયણ વિજ્ઞાનની પરીક્ષા આપી હતી. જ્યારે ૨૪ વિદ્યાર્થીઓ ગેરહાજર રહ્યા હતા. કેમેસ્ટ્રીનું પેપર પુસ્તક આધારિત અને સરળ હતું જ્યારે ચાર એમ.સી.ક્યુ. ટવીસ્ટ કરીને પૂછાયા હતા. ધો-૧૦ અને ૧૨ની બોર્ડ પરીક્ષા બાદ આજની ધો-૧૧ પરીક્ષા પ્રવાહ સેમેસ્ટર-૨ની પરીક્ષા શરૂ થઈ હતી. પરીક્ષાના પ્રથમ દિવસે મહત્વના રસાયણ વિજ્ઞાન વિષયની પરીક્ષા લેવાઈ હતી. જિલ્લામાંથી ૫૪૩૬ વિદ્યાર્થીઓએ કેમેસ્ટ્રીની પરીક્ષા આપી હતી. જ્યારે ૨૪ વિદ્યાર્થીઓ ગેરહાજર રહ્યા હતા. વિષય નિષ્ણાંત એમ.આર. પંડ્યાના જણાવ્યા મુજબ કેમેસ્ટ્રીનું પેપર પાઠ્યપુસ્તક આધારિત અને સરળ રહ્યું હતું. પાર્ટ-એમાં ૫૦ એમ.સી.ક્યુ. પૈકી ત્રણ-ત્રણ પરીક્ષા કેન્દ્રો પર રાઉન્ડ લીધા હતા. ટવીસ્ટ કરીને પૂછાયા હતા. જેનો ઉત્તર આપવામાં પરીક્ષાર્થીઓ મુંઝવણમાં મુકાયા હતા. જ્યારે પાર્ટ-બીમાં થિયરીના પ્રશ્નો પણ સંપૂર્ણ પુસ્તક આધારિત અને સરળ હતા. કેમેસ્ટ્રીનું પેપર અકદરે સરળ અને પુસ્તક આધારિત હોવાથી વિદ્યાર્થીઓએ રાહત અનુભવી હતી. પરીક્ષા દરમિયાન કોઈ પણ પ્રકારની ગેરરીતી ન થાય તે માટે પરીક્ષા બાદ આજની ધો-૧૧ પરીક્ષા કેન્દ્રો પર રાઉન્ડ લીધા હતા.

પાટનગર યોજના સબ ડિવીઝન-૧૭માં ટાટાના ફોન બે વર્ષથી બંધ કરોપોરેટ લૂકની ભીતરમાં સુવિધાના નામે મીંડુ

ગાંધીનગર, તા. ૨ પાટનગર યોજના ભવનમાં ડિવીઝન-૧૭માં ટાટાના લેન્ડલાઈન ફોન છેલ્લા બે વર્ષથી બંધ હાલતમાં છે. આ મામલે વખતોવખત ફરિયાદ કરવા છતાં ફોન ડેડ હાલતમાં છે. મેનપાવરના અભાવ વચ્ચે ફોન સુવિધા પણ છીનવાતા કર્મચારીઓએ ભારે હાલકી વેઠવી પડે છે.

પાંચમી વાર્ષિક પુસ્તકિઓ અશ્રુભીની શ્રદ્ધાંજલિ

કાર્તિક અશ્રુભીનુમાર વ્યાસ (ગોપુ)
જન્મ તા. : ૧-૩-૧૯૭૭ • રવ. તા. ૩-૪-૨૦૦૬

સમય જીવનનો ચોંટાળેલો હશે કયાં ખબર હતી, વિદાય તારી ગયાલાઈ હશે કયાં ખબર હતી, ગાથા અધુરી છે આંખોની મીઠાઈ ગઈ, તારી અચાનક વિદાય અમારૂં કાળજી કંપાવી ગઈ, પ્રભુ તારા દિવ્ય આત્માને શાંતિ અર્પે એ જ પ્રાર્થના.

શ્રી.

અશ્રુભીનુમાર એમ. વ્યાસ
પિયવદાબેન એ. વ્યાસ
કોશા કાર્તિક વ્યાસ
વેદાંત કીર્તિક વ્યાસ
ધિરાગભાઈ પી. વ્યાસ
નૃપા ધિરાગભાઈ વ્યાસ
વણસ - વૈભવ
ફોન : ૯૩૨૨૬૦૯૮, સો.૨૨

SANGHI CEMENT
Turning Dreams into Concrete Reality

VINAYAK 500

G. C. C. (Customer Care Centre)
Gandhinagar District

TMT BARS - ISI

ડીજીટીસુટર - ઉત્તર ગુજરાત

તાલુકા પ્રમાણે ડિલર આપકાર્ય છે.

જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ

પ્લોટ નં. ૧૬૯, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.

ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦૮,

શાખા : સેક્ટર-૩ડી, ઘ-૨ સર્કલ પાસે, ઘ-૨૦૬, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૨૭૦૦૮, ૯૨૪૫૩૨૧૯૬
સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨ ૮૭૭૭, ૨૩૨૮૭૩૨૨

સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેન્ટેરી, હાઈવેર, કપચી, ગ્રીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) એપાર્ટ (ગુલ્દા/ટાટા), ઈંટો, ટાટા પતરા, સાવળ વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા ઈલેક્ટ્રીક મટીરીયલ